

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андреева Максима Викторовича на тему «Совершенствование региональной кластерной политики в промышленном секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Диссертационная работа Андреева Максима Викторовича посвящена решению актуальной проблемы - развитию кластерного подхода к организации региональной промышленности через разработку методических рекомендаций по реализации региональной промышленной кластерной политики.

Автор обстоятельно изучил состояние исследований в данной области. В числе анализируемых источников - работы российских и зарубежных ученых, внесших вклад в развитие кластерной теории, формирование практического и методического опыта реализации региональной кластерной политики, нормативные акты, регулирующие реализацию принятых в регионах концепций региональных кластерных политик.

Предмет и объект исследования соответствует научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 3. Региональная экономика, 3.2. Пространственное распределение экономических ресурсов; теоретические, методические и прикладные аспекты размещения корпоративных структур, фирм малого и среднего бизнеса, экономических кластеров, предприятий общественного сектора, домохозяйств; 3.3. Пространственная организация национальной экономики: формирование, функционирование и модернизация экономических кластеров и других пространственно локализованных экономических систем.

Основные положения, отличающиеся новизной, обладающие теоретической и практической значимостью включают: определение набора идентификационных признаков кластера и выделение уровней его развития; разработку структурной модели организации промышленного кластера; формирование подхода к выявлению региональных кластерных групп и кластеров в промышленности; предложение системы оценки эффективности и коррекции региональной промышленной кластерной политики; разработку рекомендаций по совершенствованию промышленной кластерной политики Воронежской области и инструментов ее реализации.

Апробация результатов работы на международных и всероссийских конференциях и в публикациях, в том числе в 5 изданиях, включенных в Перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук, достаточна.

Однако автореферат не лишен недостатков. В частности, автор не нашел возможным, дать определение региональной промышленной кластерной

политики. Указанное замечание не снижает теоретической и практической значимости диссертации.

В целом, судя по автореферату, диссертация Андреева Максима Викторовича на тему «Совершенствование региональной кластерной политики в промышленном секторе экономики», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Зав. кафедрой менеджмента,
туризма и гостиничного бизнеса,
доктор экономических наук, профессор,
Севастопольский филиал
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»,
299053, г. Севастополь,
ул. Вакуленчука, 29, корп. 4
+7(4692) 59-00-51
e-mail: sevastopol@rea.ru

О.П. Овчинникова

*Содержит заверено.
Ведущий специалист
по кадрам Дир. Э.И. Дидрова*



03 ноября 2016 г.